
Kurzlösung zur Klausur vom 17.3.2017 

1. a) Prozessmatrix: 
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2. a) Von denjenigen Einwohnern, die im Vorjahr in der oberen Einkommensgruppe waren, sind 

im darauffolgenden Jahr 30% in der unteren, 10% in der mittleren und 60% in der oberen 

Einkommensgruppe. 

b)  a = 0,4  ;  b = 0,2 

3. a) 
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b) B A  2x2;  C A  nicht möglich;  A C  3x2;  2A nicht möglich;  2C  2x2 
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b)  Partialbruchzerlegung: 
 

9 24

4 4


 

 

x A B

x x x x
    6; 3 A B  

   

9 9

2

5 5

9 24 6 3
d d

4 4


 

  
x

x x
x x x x

= 12ln3 3ln5   

c) 

 

 
2ln 4 22

3 3

ln3 1

2e 1
d d

2e 2


 


 

x

x

u
x u

u u
=  

2

2 3

1

1 2
d  u

u u

2

2

1

1 1 5

4

 
   
 u u

 

d)  Stammfunktion:  
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